

市林业局党组书记、局长王本现做客“政务服务热线”，与群众交流解答

做好林业安全生产， 打赢专项整治攻坚战

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



9月8日，市林业局党组书记、局长王本现带领相关科室负责人及技术推广站、林业站、果树站、花卉站、林木保护站相关负责人做客“政务服务热线”，介绍今年下半年市林业局重点工作及林业有害生物防治等情况，并现场接听群众来电，回答群众提出的问题。

依法治林，查处林木滥伐案件37起，处罚41人

牡丹晚报全媒体记者从市林业局获悉，今年，该局坚持依法治林，从3月25日开始，共出动执法车辆610次，执法人员1430人次，悬挂宣传条幅620余条，共查处林木滥伐案件37起，处罚41人，罚款15.5万元，补种树木2100株。

今年，全市林业有害生物防治效果达95%以上

我市树种单一，林业有害生物发生较为严重。近年来，市林业局在有害生物防控工作中采取了哪些新举措、成效如何，成为广大市民较为关注的话题。

牡丹晚报全媒体记者从市林业局了解到，林业有害生物防控工作现在具体由林木保护站承担，负责全市林业有害生物的监测预报，全市林业有害生物的防治技术指导和推广，全市森林植物及其产品的检疫工作，防止危险性林业有害生物的传播扩散和危害。

今年以来，市林业局积极开展了以美国白蛾、春尺蠖、草履蚧、杨小舟蛾、悬铃木方翅网蝽等为重点的林业有害生物防控工作。该局在重大会议上周密部署防控，组织开展防控并印发防控实施方案，进一步完善了我市重大林业有害生物防控工作机制，为我市全年重大林业有害

市林业局加强林业有害生物防治工作，重点开展了美国白蛾防控工作。截至7月底，全市防治作业面积216.12万亩次，其中飞机防治作业面积169.82万余亩次，除积极组织开展美国白蛾防控外，还重点抓好了杨树黑斑病、杨小舟蛾、悬铃木方翅网

蝽的防治工作，遏制了疫情蔓延势头。

为做好林业行业的安全生产工作，该局党组专门开会研究，要求树立“大应急”思想，始终绷紧“安全第一”这根弦，强化责任，细化措施，坚决打赢专项整治攻坚战。

生物防控工作提供了保障。

成立林业有害生物防控指挥部。在省自然资源厅大力支持、指导与帮助下，市林业局成立了菏泽市林业有害生物防控指挥部，明确了各成员单位的职责分工，制定了指挥部会议制度和工作规则。3月7日，市政府办公室向各县区人民政府，菏泽开发区、高新区管委会，市直有关部门、单位下发了《关于成立菏泽市林业有害生物防控指挥部的通知》，这是我市政府首次设立林业有害生物防控指挥部，为全市林业有害生物防控工作的顺利开展提供了坚强有力的保障。

全力开展防治活动。充分发挥防治专业队的作用，搞好专群结合与联防联治，仔细巡查管辖范围内的所有树木，准确掌握疫情动态，实现分类施策，有针对性地防治。同时加强对病虫

情发生区域所有林木尤其是村庄周围、片林、居民小区等重点部位的排查，确保不留死角，形成了全民发动、群防群治的有害生物防控新局面。

组织换领林业植物检疫员证工作。3月27日，向各县区林业主管部门下发了《关于换领林业植物检疫员证的通知》，并把有关文件精神传达到了行政审批服务部门。根据国家林草局和省自然资源厅要求，6月2日为全市林业植物检疫员申领了新版检疫员证，在强化林业植物检疫人员队伍、实施从源头上控制林业有害生物的扩散蔓延方面，进一步做好了积极准备。

据统计，今年以来，全市林业有害生物发生面积65.57万亩，防治作业面积247.82万亩次，其中飞机防治作业面积175.82万亩次，防治效果达95%以上。

与老伴争吵， 七旬老人离家出走迷了路

接警后，民警耐心劝导送其回家



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)9月4日凌晨1时30分，一位七旬老人独自徘徊在陌生的乡村街头，当民警要送老人回家时，老人却不肯说出家庭住址，背后原因令人哭笑不得。

据了解，当日凌晨1时许，家住曹县安蔡楼镇的周女士听见门外有动静，出门一看，发现一位陌生的老太太坐在门口，就赶紧打电话报了警。接警后，曹县公安局安蔡楼派出所民警迅速赶到现场，只见一位七八十岁的老太太坐在周女士家门口的椅子上，气喘吁吁、浑身是汗。当民警上前询问时，老太太情绪突然变得非常激动：“你们别管我，他太欺负人了！”

见此情景，民警判断老人应该是与家人吵架了，并再三向民警致谢。

耐心地与她拉起家常，待其情绪平复后，才告知民警自己姓安，今年75岁，在曹县城里居住。当天下午，她与老伴吵架，因忍受不了其数落，一气之下离家出走，还拦了一辆车，让司机随便停在了一个村庄，下车后，她走走停停，看到天黑后想回家的时候却迷了路。

了解情况后，民警便准备送安老人回家，但是老人却耍起了小性子，不肯告诉民警自己的具体住址，不愿意回家。民警只得耐着性子慢慢劝导，经过半个小时的交流，安老人终于同意让民警送自己回家，并告知详细地址。当民警将安老人送至家门口时，其老伴喜极而泣，表示再也不和老伴吵架了，并再三向民警致谢。

